



## 习近平出席法国总统马克龙举行的欢迎仪式

新华社巴黎5月6日电(记者 杨依军 陈斌杰)当地时间5月6日下午,正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。五月的巴黎,风和景明。塞纳河畔,荣军院金色穹顶熠熠生辉,五星红旗和蓝白红三色旗迎风飘扬。习近平和夫人彭丽媛乘专机抵达时,马克龙和夫人布丽吉特在下车处热情迎接。在雄壮的进行曲中,两国元首步入广场。

军乐团奏中法两国国歌。两国元首检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队,并观看分列式。随后,习近平和彭丽媛同法方主要官员一一握手致意。马克龙夫妇同中方陪同人员分别握手致意。欢迎仪式后,习近平和彭丽媛在共和国卫队148名骑兵组成的礼兵马队和摩托车队护卫下,乘车前往爱丽舍宫。蔡奇、王毅等参加欢迎仪式。

# 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电(记者 严明 韩墨)当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中法关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过

对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中欧领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这关乎欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,中欧关系良好,明年是欧盟同中国建交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦诚对话,加强合作。关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停火止战,欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者,当事方,一直为劝和奔走,为促进

尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。蔡奇、王毅参加会晤。

### 全市乡村振兴片区现场推进会议召开

## 凝心聚力 狠抓落实 坚定不移走好平原特色乡村振兴聊城路径

本报讯(记者 赵宗锋 黄振)5月6日下午,全市乡村振兴片区现场推进会议在聊城市乡村振兴学院召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,安排部署乡村振兴片区建设工作,引导全市上下进一步凝心聚力、狠抓落实,坚定不移走好平原特色乡村振兴聊城路径。市委书记李长萍出席会议并讲话,市委副书记谢兆村主持会议并作观摩点评。

李长萍强调,要锚定目标方向,进一步突出问题导向,加快补齐短板弱项,切实增强以片区化思路推进乡村振兴的信心决心。坚持以点带面、重点突破,做好规划建设,加强统筹协调,加快形成示范效应;坚持因地制宜,彰显特色,注重挖掘地域特色,体现乡土风情,打造各具特色的农业农村现代化“图景”;坚持广泛参与、汇聚合力,吸引各类人才赋能乡村振兴,充分激活乡村振兴片区建设动能;坚持循序渐进、久久为功,保持工作连续性和政策稳定性,推动片区建设不断取得新的成效;坚持对标学习、拓宽思路,在对标找差、取长补短中开阔视野、启迪思路,不断提升推进片区建设的能力水平。

李长萍强调,要围绕“三生共融、四宜共美”,全面改善片区生产水平、生活条件、生态环境。要推动生产宜业,大力发展农业生产,坚决扛牢稳粮保供重大责任,加快培育富民产业,打造产业兴旺的示范片区。要推动生活宜居,持续改善农民生活,进一步促进农民增收,不断丰富群众精神文化生活,扎实推进移风易俗,积极探索乡村治理有效路径,打造富裕和谐的示范片区。要推动生态宜居宜游,着力优化农村生态,扮靓乡村风貌,抓实污染治理,发展生态经济,打造美丽宜居的示范片区。

李长萍强调,要凝聚工作合力,为推进乡村振兴片区建设提供坚强保障。各级各部门要围绕实施“乡村振兴片区提升行动”,发挥各自职能作用,持续加强对片区建设的投入和保障。要强化责任落实,加强组织领导,积极协调配合,严格督导调度,形成工作合力,确保各项任务落实落地。要强化党建引领,着力推进村庄“联融共建”,坚持大抓基层导向,以片区建设工作成效为农民群众办实事、解难题。要强化规划先行,树立城乡融合、区域一体、多规合一的理念,因地制宜布局设计,加强统筹协调管理,确保“一张蓝图绘到底”。要强化要素保障,发挥政府主导作用,加强部门协同联动,推动农业农村优先发展要求在片区率先体现,有效撬动土地、资金、人才等要素向片区集聚,奋力开创新时代聊城“三农”工作新局面。

### 我市7个村庄规划入选省“多规合一”村庄规划优秀和典型案例

本报讯(记者 白文斌)近日,山东省2023年度“多规合一”村庄规划典型案例评选结果公布,我市7个村庄规划入选。其中,东昌府区堂邑镇五里墩村村庄规划(2021—2035年)入选优秀村庄规划案例,度假区于集镇太平新村村庄规划(2021—2035年)等6个村庄规划入选典型村庄规划案例。

近年来,市自然资源和规划局积极指导“多规合一”村庄规划编制,推进有条件、有需求的村庄规划应编尽编,探索建立了村庄规划管理“有法可依、有规可循、有样可看、有人才可用”的完整闭环。先后出台《聊城市村庄规划管理办法》《聊城市村庄规划设计导则》等,完善规划管理和技术体系;实施“1+2+3”村庄规划精品工程、林果产业村庄规划精品工程等,完善高质量样板化体系;通过对镇、村提供“陪伴式”技术服务,完善乡村人才体系。市自然资源和规划局将进一步提高“多规合一”实用性村庄规划编制质量和实效,根据不同区域、不同类型的村庄发展需求,因地制宜推出特色村庄规划精品,助力全市宜居宜业和美乡村建设。

### 企业吹哨 政府报到 莘县开通“企业服务直通车”

本报讯(记者 苑莘)“王经理,这是您的证件,请收好!”5月6日,莘县行政审批服务局的帮办员来到鲁西经济开发区,将山东盛乾永贞中药饮片有限公司的营业执照、建设项目备案证明等送到企业工作人员手中。今年以来,莘县行政审批服务局按照“无事不扰、有呼必应”工作要求,聚焦“企业吹哨、政府报到”,建立“四向联动”服务机制,成立企业服务直通车响应制度,以“企业出单、部门派单、上门结单”方式,为企业提供“不出园区一站办结”服务,实现审批服务全过程提速增效。企业服务直通车今年2月正式运行以来,已为园区21家企业提供上门服务,审批时间压缩40%以上,满意度100%。

山东盛乾永贞中药饮片有限公司年产中药饮片16000吨项目是今年莘县招商引资重点项目,填补了该县中药饮片生产加工空白。为增强企业市场竞争力,项目需要尽早建设施工,投产达效,帮办人员了解到企业需求后,上门服务,上门指导企业办理申报材料,当场为企业办理好相关手续,实现了企业项目申报、受理、发证不出园区,最大限度减少了企业跑腿的次数。围绕服务重点项目建设,莘县在行政审批局园区分局设置“园区事园区办”综合服务窗口,严格落实告知承诺、容缺受理、免费帮代办等制度。设置综合性24小时自助服务终端等自助办理设备,实现信息共享、业务协同,为园区企业线上办理各种业务提供便利。建立健全政务服务进园区工作机制,实现“涉企服务集中办”“线上线下帮代办”“园区事项园区办”,打通为园区企业服务的“最后一公里”。组建项目管家服务团队,通过到园区企业开展定期走访、政策解读、座谈宣讲等方式,及时了解掌握企业动向、困难诉求,抓好政策落地执行,细化量化帮扶措施,变企业上门办审批为政府主动上门服务。



5月3日,众多游客市民来到东昌湖景区,泛舟湖上,乐享假期。“五一”假期期间,全市重点监测的23家景区和文博场馆共接待游客183.22万人次,实现营业收入4041.54万元,同比分别增长57.67%和160.32%。葛思逸

## 以片区化思路推进乡村振兴



朱海波 张英东

造、整体推进,加快实现农业农村布局由散到聚、规模由小到大、层次由低到高、发展由弱到强转变。在全市高质量发展“聚力攻坚突破年”动员大会上,市委又将“乡村振兴片区提升行动”,列为“聚力攻坚突破年”十二项提升行动之一。这次观摩的片区,彰显了以片区化思路推进乡村振兴的新成果。东阿县“沿黄九品、一品连乡”、东昌府区“巴路繁花”、高唐县“古镇林海·画乡鲤都”等片区,立足自身资源禀赋,聘请专家对片区进行高标准规划设计,建立长效机制开展高质量建设管护,街道干净整洁,庭院温馨靓丽,绿树成荫,花园锦簇,亮点层出不穷,富有平原特色的乡村风貌让人印象深刻。阳谷吨半粮示范片和东昌府区创聚农业社会化服务中心,代表了我市粮食单产提升的最新成果。堂邑葫芦、高唐锦鲤、茌平家兔等一批乡村特色产业蓬勃发展,很多村庄还开发了乡村民宿、研学等新业态,吸引大量游客现场体验,一二三产融合发展的趋势越发明。

以片区化思路推进乡村振兴,要以点带面、重点突破,发挥“头雁效应”。片区建设不能“撒芝麻盐”、平均用力,必须把握好“点”和“面”的关系。就像雁群迁徙,只有“领头雁”带方向,群雁才能展翅高飞;“领头雁”奋力迎风,群雁才会协力前行。东昌府区刘庄村党支部以“党建+”引领合作社模式,领办成立林果合作社,推动种植结构转型升级,实现了村集体和村民的“双增收”。“头雁”领飞,示范带动,乡亲们发展致富的动力越来越足。以片区化思路推进乡村振兴,要因地制宜、彰显特色,夯实“科技支撑”。要在统一规划、统一推进的总体部署下,注重挖掘地域特色,体现乡土风情,宜农则农、宜工则工、宜游则游,打造各具特色的农业农村现代化“图景”。粮食安全是“国之大事”,是维护社会和谐稳定、经济健康发展、国家长治久安的重要保障。作为产粮大市,近年来,我市坚持向科技要产量,通过机械播种、科学管理,不断提高粮食产量与品质。2023年,阳谷县建成“吨半粮”示范区6

万亩,粮食总产超16亿斤,成功创建全市首个“吨粮县”,我市“吨半粮”产能区的示范带动作用越发凸显。以片区化思路推进乡村振兴,要循序渐进、久久为功,坚持“汇聚合力”。乡村振兴不是一蹴而就的,要充分考虑到财力可持续和农民可接受情况,把握好推进速度、建设深度、整治力度,从解决好群众可感可及的实际问题入手,保持工作连续性和政策稳定性。一个地方培育出的新产业、新业态,离不开长期、及时、稳定的政策帮扶保障。作为“高唐锦鲤”的主产区,高唐县三十里铺镇经过20多年的发展,加上政策支持、招才引智等措施的加持,才让锦鲤成为当地产业振兴的一块金字招牌。实施乡村振兴战略是一篇大文章。我们要以此次现场观摩为契机,大力发展农业生产,打造产业兴旺的示范片区;持续改善农民生活,打造富裕和谐的示范片区;着力优化农村生态,打造美丽宜居的示范片区,以更高标准推进生产、生活、生态“三生共融”,实现农业更强、农民更富、农村更美。

产业旺 村和美 共奔富  
——全市乡村振兴片区现场观摩活动侧记

我市2024初中学业水平考试政策发布